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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie prac zwiazanych z przeladunkiem oraz magazynowaniem

towarow i ladunkéw w portach i terminalach

Oznaczenie kwalifikacji: A.34
Wersja arkusza: X

A.34-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

a\m

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Awanport to czes¢ infrastruktury portowej, w ktorej

A. jestusytuowana sie¢ drog kolejowych i kotowych.
B. odbywaja si¢ manewry statkow wpltywajacych lub wyptywajacych z portu.
C. zlokalizowane sa magazyny portowe i stacjonarne urzadzenia przetadunkowe.
D. znajdujg si¢ pomosty state lub pltywajace umozliwiajace bezpieczne dobijanie jednostek
morskich.
Zadanie 2.

Ktore falochrony chronig uj$cia rzek przed falg i zapiaszczeniem?

A. Brzegowe.

B. Blokujace.

C. Kierujace.

D. Portowe,
Zadanie 3.

W sklad suprastruktury portowej nie wehodza

A. urzadzenia przeladunkowe oraz sprzet zmechanizowany.
B. elewatory zbozowe i zbiorniki na paliwa ptynne.

C. magazyny i place sktadowe,

D. kanaly i baseny portowe.

Zadanie 4.
Urzadzenie przedstawione na rysunku, shuzace do przetadunku, to

A. zZuraw stupowy.

B. zZuraw portowy.

C. suwnica bramowa.

D. suwnica podwieszana.

Zadanie 5.

Na terminalu drobnicowym jezdniowy wozek szczgkowy, przedstawiony na rysunku, stuzy do przenoszenia

A. papieru w belach.
B. szyn stalowych.
C. skrzyn.

D. palet.
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Zadanie 6.
Na rysunku zostal przedstawiony

A. woz kontenerowy boczny.
B. wywrotnica obrotowa.
C. reachstacker.
D. roll trailer.
Zadanie 7.

Przedstawiony na rysunku pojemnik stuzacy do przewozenia materiatow ptynnych, zazwyczaj chemikaliow
lub wody, jest opakowaniem transportowym

A. DPPL

B. HOBOK

C. BIG-BAG

D. GITTERBOX

Zadanie 8.

Jednostka tadunkowa, ktora zostala przedstawiona na rysunku, jest stosowana w transporcie

A. kolejowym.

B. drogowym.

C. lotniczym,

D. morskim.
Zadanie 9.

W ilu procentach zostata wykorzystana przestrzen ladunkowa kontenera 40’ o wymiarach wewnetrznych
12 032 mm x 2 352 mm x 2 385 mm (df. x szer. x wys.), do ktorego zatadowano 25 paletowych jednostek
tadunkowych o wymiarach 1200 mm x 800 mm x 1800 mm (d}. x szer. X wys.)?

A. Okoto 64%
B. Okoto 85%
C. Okoto 88%
D. Okoto 90%

Strona3 z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 10,

Fragment rozporzadzenia w sprawie zasad i trybu postepowania
przy przeprowadzaniu przegladow, prob i uznawaniu kontenerow [...]

§ 4. Rozroinia sie nastepujace rodzaje przeglagdow kontenerdow:

1)

2)

przeglady state - przeglady przeprowadzane zgodnie z zatwierdzonym przez instytucje klasyfikacyjng programem

przegladéw statych w nastepujgcych okresach:

a) pierwszy przeglad staly - przeprowadzany w okresie nieprzekraczajgcym 5 lat, liczagc od daty wykonania
kontenera, a dla kontenerow zhiornikowych - w okresie nieprzekraczajgcym 30 miesiecy, z wyjatkiem préb
hydraulicznych zbiornikéw i armatury konteneréw, ktére nalezy przeprowadzac co 5 lat, z zastrzezeniem § 8,

b) kolejny przeglad staty - przeprowadzany dla wszystkich rodzajéw konteneréw w terminie nieprzekraczajgcym
30 miesiecy od daty ostatniego przegladu, z wyjgtkiem préb hydraulicznych zbhiornikéw i armatury
konteneréw, ktére nalezy przeprowadzaé co 5 lat, z zastrzezeniem § 8;

przeglady ciggte (ACEP) - przeglady przeprowadzane w okresach nieprzekraczajgcych 24 miesiecy od daty

ostatniego przegladu, zgodnie z zatwierdzonym przez instytucje klasyfikacyjna programem przegladéw ciagtych,

przy czym rozroznia sie:

a) przeglady petne - przeglady przeprowadzane po naprawie o duzym zakresie, odnowieniu kontenera, przed
przekazaniem kontenera w dzierzawe i po odbiorze z dzierzawy,

b) przeglady rutynowe - czeste przeglady przeprowadzane w celu wykrycia uszkodzen, ktére mogg wymagac
napraw w czasie biezgcej eksploatacji kontenerdw.

Kiedy najpozniej nalezy dokonac¢ kolejnego przegladu stalego kontenera uniwersalnego, zgodnie
z rozporzadzeniem, ktorego fragment zamieszczono w ramce, jezeli ostatni przeglad zostat przeprowadzony
22 lutego 2016 1.?

A. 21 lutego 2021 r.
B. 21 lutego 2020 r.
C. 21 sierpnia 2019,
D. 21 sierpnia 2018 r.

Zadanie 11.

Beczki o $rednicy 40 cm majg by¢ zlozone na placu sktadowym. Jakg powierzchnig trzeba zaplanowac dla
1 000 szt. takich beczek pietrzonych w 2 warstwach, jesli przewiduje si¢ luz manipulacyjny wynoszacy 10%

powierzchni sktadowania?

A, 80m’
B 88 m?
C. 160 m?
D. 176 m’
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Zadanie 12.

Znaczenie cyfr w numerze rozpoznawczym niebezpieczenstwa

Cyfra Znaczenie
2 emisja gazu spowodowana cisnieniem lub reakcjg chemiczng
3 zapalnos¢ cieczy (par) i gazow
4 zapalno$¢ materiatéw statych
5 dziatanie utleniajgce (podtrzymujgce palenie)
6 dziatanie trujgce
7 dziatanie promieniotworcze
8 dziatanie zrgce
9 jako pierwsza cyfra: zagrozenie dla srodowiska; réine niebezpieczne substancje,
jako 2. lub 3. cyfra: zagrozenie samorzutng i gwattowng reakcja
0 brak dodatkowego zagrozenia

Cyfra podwdjna — wskazuje na nasilenie opisanego przez nig zagrozenia. Jezeli zagrozenie wiasciwe dla danego
materiatu moze by¢ wystarczajaco okreslone jedna cyfra, to po takiej cyfrze podaje sie zero.
Znak X przed numerem niebezpieczenstwa wskazuje na catkowity zakaz kontaktu danego materiatu z wodg.

Z tabeli okre$lajacej znaczenie cyfr w numerze rozpoznawczym niebezpieczefistwa wynika, Ze numer 88
oznacza materiat

A. zracy.

B. silnie Zracy.

C. silnie zracy, reagujacy niebezpiecznie z woda.

D. zracy lub wykazujacy mniejszy stopien dzialania zracego.

Zadanie 13.

W transporcie drogowym tadunkow niebezpiecznych, przed rozpoczgciem przewozu, zaloga pojazdu
powinna otrzymac od przewoznika dokument, ktorym jest

A. certyfikat pakowania kontenera.

B. deklaracja tadunku niebezpiecznego.

C. instrukcja pisemna zgodna z przepisami ADR.

D. deklaracja zatadunku dotyczaca transportu tadunkéw niebezpiecznych.

Zadanie 14,

Woézek widlowy w trakcie jednego cyklu pracy pokonuje 400 m. Porusza si¢ on ze $rednig predko$cig
16 km/h i moze jednorazowo przenies¢ 1 paletowa jednostke tadunkowg (pjt). Ile czasu bedzie trwat
przetadunek 2 400 pjt wykonywany jednoczesnie przez 3 takie wozki widlowe?

A. 8 godzin.
B. 10 godzin.
C. 12 godzin,
D. 20 godzin.
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Zadanie 15.

Uktadnica regalowa jest najcze$ciej stosowana

A. w magazynach wysokiego sktadowania.
B. w magazynach materiatow sypkich.

C. na terminalach kontenerowych.

D. na placach sktadowych.

Zadanie 16,

Przelicznik 1 kg = 6 dm’, bedacy okresleniem tzw. wagi obrachunkowej, stosuje sie przy wycenie ushigi
przewozu przesylek przestrzennych w transporcie

A. kolejowym.
B. drogowym.
C. lotniczym.
D. morskim.

Zadanie 17,

Paletowe jednostki tadunkowe mozna pietrzy¢ w stosy na regatach

A. zblokowanych.

B. przeptywowych.

C. statych ramowych potkowych.

D. statych ramowych bezpotkowych.

Zadanie 18.
Na rysunku zostal przedstawiony kod . E
A. QR
B. ISBN
C. EANI3
D. UPC-A
Zadanie 19.
Skrotem Globalnego Numeru Jednostki Handlowej jest
A. GTIN
B. SSCC
C. GLN
D. 12
Zadanie 20.
Srodek transportu wodnego typu ro-pax jest
A. barka.
B. statkiem chlodnig.
C. promem samochodowym.
D. promem pasazersko-samochodowym.
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Zadanie 21.

Szerokos¢ nadwozia srodka transportu drogowego typu furgon lub chtodnia, posiadajacego izolacje
termiczna, nie moze przekroczyc

A, 255m
B. 2,60m
C., 3,00m
D. 4,00m
Zadanie 22.

Obowiazujaca na calym kontynencie europejskim miedzynarodowa skrajnia kolejowa okreslajaca
maksymalng szeroko$¢ wagonu wynosi

A. 1435 mm
B. 3150 mm
C. 4280 mm
D. 4650 mm
Zadanie 23.

Ile tadunkéw o dtugosci 4 1dm (1 1dm = 2,4 m?) mozna maksymalnie umie$cié¢ na naczepie o wymiarach
13,6 m X 2.4 m?

A. 1 tadunek.
B. 2 tadunki.
C. 3 ladunki.
D. 4 tadunki.
Zadanie 24,

Pojazd cigzarowy ma 4 osie, w tym jedng napedowa. Masa tadunku wynosi 16 t, a masa pojazdu 12 t. Jezeli
na osi napedowej spoczywa 25% masy catkowitej pojazdu, to obciazenie tej osi wynosi

A 1t
B. 3t
C. 4t
D 7t
Zadanie 25.

[le samochodow o tadownosci 14 t trzeba zaplanowaé¢ do przewozu w ciggu 30 dni 2 000 paletowych
jednostek tadunkowych, kazda o masie 630 kg, przy zatozeniu dla jednego pojazdu jednego kursu dziennie
i codziennych przewozow takiej samej ilo$ci tadunku?

A. 1 samochod.

B. 3 samochody.
C. 9samochodow.
D. 11 samochodow.
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Zadanie 26.
Ktory pojazd ma najwyzszy wspotczynnik wykorzystania tadownosci?
tadownosé (1) 18 12 24 18
Masa tadunku (t) 16 10 18 14
Pojazd A. B. C. D.
Zadanie 27.
Oblicz tadownos¢ naczepy podkontenerowej, ktorej parametry zostaly podane w tabeli.
Rodzaj Dtugosc Szerokosc Dopuszczaln.a Masa wiasna | Nacisk na o Na_clsk
—— zewnetrzna zewnetrzna masa catkowita kel kel na siodto
[mm] [mm] [kgl [kgl
NS34 12730 2500 36000 5560 3 x 8000 12000
A, 5560 kg
B. 30440kg
C. 36000kg
D. 41560kg
Zadanie 28.

Ile pojazdow o dopuszczalnej tadownosci 15 t trzeba zaplanowaé do przewozu 480 t tadunku, jezeli objetosc¢
tadunku pozwala na wykorzystanie ladownosci pojazdow w 80%?

A. 20 pojazdow.
B. 30 pojazdéw.
C. 40 pojazdow.
D. 50 pojazdow.

Zadanie 29,

Formuta dwupunktowa Incoterms 2010, w ktorej podzial kosztow i ryzyka wystepuje w dwoch roznych
miejscach (inne jest miejsce przejscia kosztow ze sprzedajacego na kupujacego, a inne miejsce przejscia
ryzyka), to

A, EXW
B. DAT
C. DDP
D. CPT
Zadanie 30,

Umowa europejska dotyczaca migdzynarodowych przewozow towarow niebezpiecznych srodladowymi
drogami wodnymi jest nazywana w skrocie

A. RID
B. ADR
C. ADN
D. IMDG
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Zadanie. 31.

Ktore przewozy podlegaja uregulowaniom okreslonym w przepisach ADR?

Przewozy wykonywane przez shuzby ratownicze.
Przewozy towarow stuzacych ochronie srodowiska.
Przewozy materialéw niebezpiecznych w migdzynarodowym transporcie towarow.

onwp

Przewozy towaroéw niebezpiecznych przez osoby fizyczne i stuzace do osobistego uzytku
w gospodarstwie domowym.

Zadanie 32,

Na podstawie ktorego dokumentu odbywa si¢ przesunigcie towarow lub materiatow pomiedzy magazynami
tego samego przedsicbiorstwa?

A. Pz
B. Rw
C. Wz
D. Mm
Zadanie 33.

Ile jest oryginalnych egzemplarzy lotniczego listu przewozowego AWB?

A. 3 egzemplarze.
B. 4 egzemplarze.
C. 5 egzemplarzy.
D. 7 egzemplarzy.

Zadanie 34.
Dokument FIATA FWB jest

A. konosamentem.

B. kwitem skladowym.

C. spedytorskim zaswiadczeniem transportowym.

D. niezbywalnym, multimodalnym listem przewozowym,
Zadanie 35.

Procedura tranzytowa umozliwiajaca i usprawniajaca odpraw¢ celng rekwizytow teatralnych wywozonych na
kilka miesi¢cy z Polski do Rosji, ktoérych powrot jest przewidziany po zakoficzeniu pokazéw teatru, to

A. wspolna procedura tranzytowa WPT.
B. procedura tranzytowa TIR.

C. karnet Passage (CPD).

D. karnet ATA.
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Zadanie 36.
Cennik oplat za skladowanie kontenerow
Lp. czas sktadowania stawka
1 |do 7 dni bez optat

6 zt/dzien dla kontenerdéw 20' liczac od 8 dnia sktadowania

2 |Rowyze) 7 dni, 3ie hie diuzsayniz 14 dnl 12 zt/dzien dla konteneréw 40' liczac od 8 dnia sktadowania

3 |powyzej dwdch tygodni optaty wzrastajg o 50 % za kazdy dzier w stosunku do stawki z pozycji 2.

Ile wynosi koszt sktadowania sze$ciu kontenerow 40" przez 15 dni?

A. 1267zt
B. 504zt
C. 612zt
D. 756zt
Zadanie 37.
Cennik oplat za obsluge kontenera
Lp. Czynnosé Stawka
1 Przetadunek statek - plac lub odwrotnie 175,00 zt
2 Przetadunek plac - samochéd/wagon lub odwrotnie 175,00 zt
3 Optata za ubezpieczenie 8,50 zf za sztuke
4 Manipulacje (przemieszczenie celem napetnienia, opréznienia), odprawy celnej, 445 00 24
kontroli fitosanitarnej, prébobrania itp., oraz otwarcia i zamkniecia drzwi kontenera ’
5 Energia elektryczna i monitoring 7,70 zt/ godz.
6 Podtaczenie i odigczenie kontenera chtodniczego 83,00 zt

Na podstawie zamieszczonego cennika oblicz koszt obstugi kontenera chtodniczego 40' z tadunkiem
spozywezym, przetadowywanego ze statku na plac, a nastgpnie na samochod. Kontener zostal ubezpieczony,
przez 24 godziny oczekiwal na odbidr i byt wystawiany z bloku probobrania.

A, 795,00 zt

B. 886,50 zt

C. 107130z

D. 115430zt
Zadanie 38.

Koszt przetadunku kontenera 20" ze statku na plac sktadowy wynosi 150,00 zt netto. Ustuga jest objeta 8%
stawka podatku VAT. Oblicz warto$¢ brutto przetadunku 12 takich kontenerow.

A. 1656,00 zt
B. 1728,00 zt
C. 1800,00 zt
D. 1944,00 zt
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Zadanie 39.

O ktorej godzinie trzeba rozpoczaé zatadunek 20 kontenerow i 30 skrzyn na barke, jesli czas zatadunku
jednego kontenera trwa 3 minuty, a jednej skrzyni 5 minut? Barka musi wyptyna¢ o godzinie 15:00,
a zaladunek powinien by¢ zakoficzony 20 minut wczesnie;.

A. O godzinie 11:10
B. O godzinie 11:40
C. O godzinie 12:00
D. O godzinie 13:20

Zadanie 40.

Ktore badania sa wykonywane w toku eksploatacji urzadzen technicznych UTB objetych dozorem pelnym,
w terminach okreslonych dla danego rodzaju urzadzenia?

Badania okresowe.

Badania dorazne kontrolne.

Badania dorazne eksploatacyjne.

Badania dorazne powypadkowe lub poawaryjne.

caw»

Stronall z 11



